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Hei og ve l møtt like før Prosjektet starter opp. 
Dette er et alvorsskriv også, ikke så mye å le av mao. 
Har mottatt et brev fra Kalvik, der det ikke er så stor 
grunn til å hoppe i taket akurat. Det er selfølgelig øko­
nomien det gjelder, med over 20.000 i gjeld, osv. 
Som før nevnt så er Komiteen stemt for å forsøke å gjøre 
NOE med dette, se møtereferat. For å være sikker på komme 
over denne kneiken med Brosjyresentralen, som skal ha penger 
straks, så må vi nytenke litt. 

l. 

2. 

STØTTEBLOKKER. 

Jeg har tatt meg den frihet å gjøre en avtale med en 
trykker om å lage oss endel blokker med salgbare 
støttebevis. (Jeg sender med en kopi av utkastet, den 
ferdige blokk vil nok se litt mer proff ut). 
Vi som er aktive må gjøre vårt for å selge di sse, på 
jobben, på trikken, i heisen, på gata, til familien 
og om nødvendig, kjøpe dem selv. Dette med kr.10 i 
avslag, er avgjort av Knut og megselv. Selgeren av 
disse utrivbare arkene, sender beløpet inn på 
Tidsskriftets konto. Trykkingen er GRATIS, jeg betaler 
papiret. Reklamen får vi med på kjøpet. Opplag: 1000.stk. 
Dvs. 20 blokker. Disse tas med til Hessdalen den 21 jan. 
Når alle blokkene er solgt har vi 50.000 på kontoen. 

BANKLÅN. 
•\· , ' 

Hvis vi kommer i den lite heldige situasjonen at vi MA 
riste opp med mer penger enn vi i dag rår over, er vi 
nødt til å lufte denne siden også. 
Jeg trenger endel frivillige til å gå med på et banklån 
som opptas i UFO~Norges navn med min underskrift. 
Får jeg med f.eks. 20 stykker vil det, hvis alt går galt, 
koste hver og en av disse kr.100 i kvartalet, altså 
fire ganger i året, i tre år. Jeg tror ikke det skal 
koste noen noe, for jeg regner med at alt dette vil 
betale seg selv. Brosjyresentralens annonse vil antakelig 
skaffe ca. 3000 reaksjoner, Alle disse får tilsendt et 
tidsskrift, samtlige vil også f å en oppfølging fra oss, 
med et opptrykt skriv og folderen+ en innbet.bl., som 
også ligger i bladet som brosjyresentralen sender ut. 
Hvis vi kan greie å få 1000 av disse til abonnere, så 
betyr det 90.000 blanke kroner i kassen, og jeg tror 
lånet kan slettes direkte. For de som ikke er fullt så 
optimistiske kan vi jo si 500 nye abonnenter og det 
betyr 45.000 kroner, og lånet, sqm jeg tenkte til 
rundt 30.000 kan fremdeles slettes~ 
JEG har tro på dette , og JEG er villig til å satse litt 
for å komme opp av det dalføre vi har ligget i litt for 
lenge nå, er DERE villige til være med. La oss hå pe 
at vi slipper å låne, men at vi greier oss med blokkene 
som er nevnt over. Men jeg må ha svar fra dere enten de 
er positive eller negative. Jeg håper vi slipper å 
erklære oss konkurs, et spøkelse vi faktisk kjenner puste 
oss nedover nakken i 1984. • 

Mye alvor altså,men jeg håper dere forstår og følger opp, 
ellers gleder vi oss over rapport fra avd.Nord om 1983 å rs 
hendelser. Og vi ser fram til helg~n og PROJECT HESSDALEN, 
det kommer etter sigendet 11 svensker og 10 noske, så her 
skal det forskes. 

"~, /,,/ /. Evt. resultatsliste korr.mer neste uke. 
Hilsen (/lw .... ~/'tø-/ 
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U]fil-rappo~ 
,1983 fra 

. j Ikke UFO; men • n s 
Varden har fåt flere henvendelser 

fra folk som har sett et kraftig ly­
sende og blinkende objekt på 

·kveldshimmelen i sør-øst lig retning 
de siste dagene. Obje ktet har blin­
.ket i forskjellige farver, og mange 
har . lurt på om det kunne være en . 
UFO. Vi har forelagt observasjone­
ne for Solobservatoriet på Hares-

.. tua , som kan fortelle at det etter all 
' sannsynlighet er stjernebildet Siri­

us . Dette er den kraftigste stjernen 
1983 har vært et interessant tar også med saker som er før i ·på himmelen, og farger kan variere 

og-bringende år for UFO- 1983. 1 på grunn av temperaturforskjeller i 

ord-1 . orge 
· atmosfæren. 

N avd. Nord-Norge når det Sak 1: Den 24.12. 1982, julaf- 1 Ca. klokken 22 står Orion rett i . 
gjelder UFO-rapporter. I året ten, ble det sett fra en av for- , syd, og noe øst for denne finner 
som gikk har vi mottatt 45 rap- svarets stasjoner i Nord-Norge man Sirius. Begge er temmelig · · 
porter som vi anser som godt en sylinderformet gjenstand kraftige stjerner, men Sirius er altså . 
over gjennomsnittet i forhold til som hadde en størrelse på ca. 30 kraftigst, får vi opplyst. 
tidligere år. Grunnene kan være meter, fargen var ullengrå og .·For de som kikker mot sør-øst ~å 
mange, men en av grunnene er aen gled sakte gjennom luften · mo~~enkvisten, er Venus ster t 
det at vi i UFO-Norge, Nord har og bak et fjell. Det hele skjedde 
økt beredskapen betraktelig i fra kl. 12.43 til 12.45. 
forhold til tidligere år. Vi har nå Sak 2: Den 16.1. 1983 så fem, 
fåt t 2 nye medarbeidere i nord, tjenestemenn og to flygeledere . 
det er E vald F . Larsen fra Elve- ved værtjenesten i Bodø en sy­
bakken i F innmark og så har vi linderformet gjenstand som var 
Kjell Småback fra Hammerfest" . grå/svart av farge og størrelse . 
fra tidligere så har vi hatt Jann· ~· ca. 30-50 meter. Det va.ren kon- . 
Halvard Dahlen fra Sulitjelma, densstripe etter gjenstanden 
Nå dekker vi stort sett hele · som ble sett i 5 millutter fra ca. 
Nord-Norge. ' 13.40 til 13.45. 

Som vi tidligere sa har vi Sak 3: Denne sak er fra Sør.I': 
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synlig nå. for tiden. Denne planeten 
står rett i syd ved ni- tiden om mor­
genen. Venus, og andre planeter 
for den saks skyld , kan man skille 
ut fra stjernene ved at de ikke blin­
ker i ulike farver. Stjernene har 
bare ett lyspunkt , og farven påvir­
kes derved ved temperaturforskjel­
lene i atmosfæren . Plantene de r­
imot reflekterer lys fra en rekke 
punkter , og farveforskjcllene jev­
ner ses dermed ut , sli k at man ik ke 
får blinking i forskjellige fo rver. 
Både stjernene og planetene ses 
først i østlig retning og vandrer til ­
synelatende vestover. Det er ikke 
helt riktig, det er nemlig jorda som 
beveger seg rundt seg selv, og der­
for ser det ut som de beveger seg 
vestover , får vi opplyst fra Solob­
servatoriet. 

mottatt 45 rapporter, det er bå- reisa og personen har hatt tre 
de IFO og UFO rapporter. Av observasjoner i sitt liv. I 1945, 
disse rapporter er det 26 som er 1947 og,1953, og han har da sett 
til,ttet dette år, dvs. at ob- og hørt tilsammen 14 gjen­
se jonen skj edde innen dette stander. Første gang i 194 5 (s ist 
å r. v gamle saker har vi mot· i juli kl.1'1.00) su han og h1111 8 

I " - -------------- --- --.- ------

' &J.~ 
tatt rapporter der observasjon- mor fem kuler 8 0111 UOVegeL sog j rl ri .. · ~ I , 0 , ri. 
en skjedde så tidlig som i 1915. en formasjon som for oss er l~elt U U !.... IJ 
Vi vil her ikke gå inn på hvilke ufattelig og som vi ikke kan for- I .__ .. " ",, 
personer som har hatt obse~va- klare. Gjenstandene va_r svart · 1983 J t . ' o 

sjonene pga. vitnes anonymitet av farge Qg hadde et eiendom- . -: ·. mr vær et mteressant ar for U ' 0 Norge, av-
og de vil ikke bli offentliggjort · melig og rytmisk sus. S~set .· : delmg NordNorge. I alt 45 . rapporter kom inn, og et 
uansett omstendigheter. kom kanskje fra det at men- · er godt over gjennomsnittet i forhold til tid igere å , 

Hvis vi tar for oss fenomen- standen beveget seg med enorm ~ li 
ne som er blitt sett er dJf° fra hastighet gjennom luften. l ; orte er aYdelingens leder Leif Normann Solhaug il 
uvanlige nattlys med uforklarli- 1947 ble det sett 2 objekter med · Fremover. · 
ge bevegelser, dagslysobserva- samme detaljer slik som de for-. , . -Årsaken til de mange flere 
sjoner der det er blitt sett sigar rige. I 1953 ble det sett nye 7 · · mnkomne. rapporter, henger sam­
og sylinderformede gjenstan- • gjenstander med like detaljer. , men med at vi har økt bered­
der, pølseformete gjenstander _ Vi har nå sett på 3 interessa~- . ! skapen. Vi har således fått to nye 
med vinduer på siden, 'videre · te saker, men dette e~ bare en h- . [ med~rbeidere det siste året, begge 
kuler med anseelig størrelse . ten del av de mange mteressan- · fra Fmnmark , slik at vi nå dekke­
som har beveget seg i en forma: te saker. Vi avslutter de~n~ års- · , omtrent hele Nord-Norge. 
sjon som er helt eiendommelig. rapport med og si det at VI øns- · -Hvis vi tar for oss de fenome­
Vi regnet med at når vi begynte ker alle et godt nytt år og at alle nene som. er blitt innrapportert, er 
å arbeide med disse saker skulle ·1 personer som har sett noe på det uvanlig nattlys med uforklarli~ 
vi motta mange rapport~r om himmelen eller på bakken om å '· - · ' " ·· 
såkalte uf!yvende tallerkenern, kontakte oss snarest: UFO-Nor-
men vi har kun mottatt en nw- ge Avd. Nord-Norge, Boks 19, 
port av de 45, og det viser at 8387 Fredvang. 
uf!yvende tallerkener>• ikke er så UFO-Norge Avd.Nord-Norge 
ofte sett. Vi kan ikke slutte fø~ Leif Normann Solhaug 
vi har referert fra noen saker. Vi .. 

. •P \' 

L ) 

ge bevegelser, dagi;lysobserva­
sjo.ner der det er blitt sett sigar og. 
sylmderformete gjenstander , pøl­
seformede gjenstander med vin­
duer på siden. Videre er det blit t 
sett store kuler som har beveget 
seg helt eiendommelig. Såkalie 
flyvende tallerkener er sett hare 
EN gang, sier Solhaug. 

. " 
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derformet gjenstand på cå 30 meter som gled sakte gjennom luf-· 
ta. ,· , ·1 , , ·• '( " 

._:. Men ,i føl ge pressem.eldinga skjedde dette på selveste julaf-
ten 1982 . ~ . ? · 

- Vi har også rapport fra værtjenesten i Bodø, hvor· feh1 tj e­
nestemenn og to flygeledere som er vant med observasjoner. så 
samme type gjenstand. 

-Nyttårsaften? 
- Nei 16. januar i fjor. Vi har også meget interessante obser-

vasjoner fra Sørreisa, som ligger en del 10-år tilbake i tida, men 
,som vi har undersøkt og som ikke kan forklares «naturlig». 

-Ellers noe spesiel.t noraførr? · 
·-Ja , sammenlignet med amerikanerne, så får vi her oppe ikke 

inn mange rapporter om planeter og lignende unaturlige objekter. 
Kan tyde på at vi her oppe er mer vant med naturlige fenomener' 

1983 har vært toppår for UFO-rapporter i Nord-Norge · j' på himmelen. Min teori går i alle fall på det. Vi har forresten . 
oililnbringende år for UFO-Norge, avd. Nord-Norge; he- · { nettopp fåt t) nn et interessant foto tatt på S\lalbard som vi skal 

·ti.ti en identifiserbar pressemelding på vårt skrivebo)-d. j.. undersøke nærmere; · ' . . . ,, 
- Rene E. T-bølge dette her nordpå, forteller avdelings- ( - Så dere si~ter så og si med blikket fullt av uforklarlige rom1 

leder Leif Normann Solhaug, Fredvang i Lofoten. fenomen? i' 
- Ja vi har mottatt 45 rapporter, mer enn noen å r tidligere. - Ja, det · er vik\ ig at noen tar seg seriøst av dette. Vi kommer 

Men så har vi også økt beredskapen betraktelig, med to nye med"' ; for øvrig til våren til,~ gå u.t med annonsekampanje om virksom-
arbeidere, Evald F. Larsen fra Elvebakken og Kjell Småbakk fra · heten. "11: · 

Hammerfest. . , . . , .. 1 · - Så dere ser' ikke blåøyd på arbeidet? 
- Men det går tilbake med «flyvende 'tallerkener», nå ser !. - Slett ikke. Jeg har også kontakt med Nordlysobservatoriet i 

nordlendingene mest «sigarer», «pølser» og. kuleformede gjen- Tromsø som får alle rapportene våre og hjelpel/.'.oss med å forkla-
stander, ifølge pressemeldinga~ · Er «talletkene» gått ut av synet, : re det «uforklarlige». ' <\ 

, så og si? . - Og jeg skal si deg, observasjonene fra Sørreisa, de er virke-
- Jeg liker ikke uttrykket «flyvende tallerken» fordi det lett · lig interessant. Jeg· har nå lest 2000-3000 rapporter fra inn- og ut-

henleder tankegangen på gjenstander fra fremmede planeter. land , men aldri sett lignende observ~sjoner. Dr'eide· seg om kuler i 
UFO er noe langt mer seriøst og går på gjenstander vi ikke kan ,, · formasj on med eiendommelig og rytmisk sus som for avsted med 
forklare. Fra vår side er det viktig å være nøyaktig og skeptiske, enorm hastighet. Fenomenet ble sett over flere år, sier snekkeren 
ellers blir saka vår ikke seriøs. · i Fredvang som bestyrer UFO-observasjonene nordpå. 

, - Og nordlendinger ser seriøse ting på himmelen? ' · 1 

~ Ja; mange av· observasjonene er seriøse. Blant,'annet har· vi ~ - hall-. 1·· 
fått rapport fra en av ~orsva_rets stasjoner .hvor flere så en sylin·- ' 

' .~ •. ' 
. ... ~ " • l i ' . ".. ' - ... - r··-· - -

• 
®IL· VI ll1I'§ 
Tross de tillits kapende 
uts pill i Stockholm har 
vi mottatt f ølgende 
vits fra Sarajevo: · 

- Jugoslavia har av­
lys t OL, e tte r at rus­
serne påmeldte to mil­
lioner Skiskyttere. 

:~ 
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- Bjørnar Steen -
Det er mer mellom himmel 

og jord enn de fleste andre ste-
.: der. -

Slik har det vært · lenge. 
Og den som tror at UFO-er 

(Uidentifiserte Flygende 
Objekter) er noe nytt, bør 
vennligst tro om igjen. I hvert 
fall skal vi _her og nå minne litt 
om et UFO-jubileum under 
våre himmelstrøk (mimring er 
jo Jllt.Utbredt folkeforlystelse · 
ve<:9 årsskifte), og leserne 
skal straks hensettes til en stor 
nyhet 8. januar 1934 ~altså for 

. nøyaktig fe111i år siden (sitat · 
· fra avis): 
~vrimmel av mystiske 
fly over Nordland 
Flyr de baklengs? _ 

Det vrimler av mer eller 
mindre pålitelige utsagn om 
mystiske flyvemaskiner over 
Nord-Norge og Nord-Sverige. 
De skal nå ha fått ytterligere 
bekreftelse. Fhv. stortings­
mann Kulstad i Vefsn hørte 
flyvemaskinen fredag for­
middag kl. 11, og hans hus­
hjelp så den i full fart gå øst- . 
over. Piken er villig til å be­
krefte ·det ved ed.» 

·1 · · .! 

( i 

- ' 

I. 

Og videre, ifølge en annen 
melding: 

«Den mystiske flyvemaskin 
er sett i Vannsvik, Bindeid og 
ved Bjørnøy. 

Gidsken Jacobsen har søkt 
6. divisjon om å få låne . en 
maskin for å jage «spøkelses- . 

•flyet». 
Hva finnene mener: 
«Fra Helsingfors meddeles 

at «spøkelsesflyene» antagelig 
er russiske militærmaskiner. 
De- eksperimenterer med · en 
rute Arkangelsk-Atlanter­
havet som var planlagt alt i 
1916.» 

Baklengs? 
«En norsk flyoffiser som har 

studert de mange besynderlige - · 
rapporter om mystiske fly i 

" Nordland, forteller at en mann 
under eds tilbud har fortalt at 

I flyene om natten har røde og 
I grønne lys på henholdsvis styr-

. ~ 

bord og babords side, mens _ 
· det beveget seg fremover. Alt~ ' 
så må flyet fly baklengs!». (Si­
tat slutt). 

Saken ble aldri oppklart. 
Det vites heller ikke om flyof- _ . 
fiseren ble forfremmet som " 
følge av. sine -skarpsindige stu- . 
dier. --

.~ .. -." ........ . ~." ..... ' . 
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'- SakII:Den16.l.1983såfemtje- / 
nestemenn og 2 flygeledere ved vær­
tjenesten i Bodø en sylinderformet I 
gjenstand som var grå / svart av farge ; 

1983 t.ar vært ·et interessant og 1 og størrelse ca. 30-50 meter. Det var : 
' innbringende år for UFO_-~orge ! en kondensstripe etter gjenstanden 
i avd. Nord-Norge når det .gielder 1 som ble sett i 5 minutter fra ca. : 
~ UFO-rapporter. I året som gikk har·, 13.40-13.45. , 

1 t vi mottatt 45 rapporter som vi anser. 1 Sak Ill: Denne sak er fra Sørreisa I 
'. som godt over gjennomsnittet i og personen har hatt 3 observasjone r'._ 
I forhold til tidligere år. Grunnen kan _i sitt liv. I 1945, 1947 og 1953 og han 
1·: være mange, men en av grunnene er har da sett og hørt tilsammen 14 
I det at'vi i UFO-Norge, Nord har økt' gjenstander. FØrste gang i 1945 (sist : 
: beredskapen b~traktelig i forhold til i juli kl. 14.00) så han og hans mor \ 
; tidligere år. V1 har nå fått 2 nye fem kuler som beveget . seg i en 1 

·! medarbeidere i Nord. D~t e~ Evald F 1• formasjon som for oss er helt ufatte- j 
! Larsen fra Elvebakken 1 Fmnmark , ·lig og som vi ikke kan forklare. 1 
! og så har vi Kj~ll . Småback fr~ : Gjenstandene var svart av farge og \ 

Hammerfest, fra tidligere så har .v1 : hadde et eiendommelig og rytmisk i 
_ l ; hatt Jann-Halvard Dahlen fra Suht- ' sus. Suset kom kanskje fra det at : 

i jelma. Så nå dekker vi stort sett hele gjenstanden beveget seg med enorm 1 

.. Nord-Norge. hastighet gjennom lufta. I 1947 ble ' 
Som vi tidligere sa så har vi det sett 2 objekter med samme detal· 

f mottatt 45 rapporter. Det er b~de jer slik som de forrige. I 1953 .ble det ' 
f IFO og UFO · rapporter. _Av disse -sett nye 7 gjenstander med hke de- i 

( rapporter så er det 26 rapporter som taljer. · 
~ er tilknyttet.dette ~r, d.v.s. at obser- , Vi har nå. sett på tre interessante 
h asjonen skjedde mnen dette år. Av I· ker men dette er bare en års-
'· gamle saker så ha~ vi m?ttatt 1- ~~I a; de mange interessante saker. _ 
_rapporter der observasjonen s.kJedde . Vi avslutter denne årsrapport med å 

: ~å tidlig s~m i 1945. Vi vil her ikke gå .
1
. s~ det at vi ønsker alle et godt nytt år 

\ mn på hvilke personer som ha'. hatt og at alle personer som har sett noe 
I observa~jonene p"g.a. . vitners på himmelen eller på bakken om å 
1 anonymitet og de vll 1kke bh. offent- 1 kontakte oss snarest: UFO-Norge 1 ! liggjort uansett omstendigheter. avd Nord-Norge, boks 19, 8387 , 
I Hvis vi tar for oss fenomenene som er · · · 
f blitt sett så er det fra uvanlige nattlys Fredvang. 

_, ~ med uforklarlige bevegelser, dags- For UVO-Norge 
~ lysobservasjoner der det er blitt sett avd. Nord-Norge 
sigar og sylinderformete L , • _,_ 

r gjenstander, . . . pølsetor.mete ,:· 
. gjenstander med vmduer pa siden, ,1 
rvidere er det blitt sett kuler med '_ 
i'anseelig størrelse som har beveget - ~ 
:, seg i en formasjon som er helt eien- ~: 

'~ dommelig. Vi regnet med at når vi -.' 
f begynte å arbeide med disse saker så , 
1 ·skulle vi motta mange rapporter om ·; 
: såkalte •flyvende tallerkener•, ~ 
!. men vi har ku.n mottatt 1 rapP.rot av 1j 
f. de 45 og det viser at «flyvende taller-
[ kener» il\ke er så ofte sett. Vi kan '. 
r ikke slutte før at vi har 'referert fra ·1 

r noen saker. Vi tar også med saker . 
! somerfør1983. \ ~ 
. I 

· Sak I: Den 24.12. 1982;julaften"; 
så ble det sett fra en av forsvarets sta-., 
sjoner i Nord-Norge en sylinder- ' _; 

! formet gjenstand som hadde en . 
størrelse på ca. 30 meter. fargen ·var · 
ullengrå og den gled sakte gjennom · 

1 lufta og bak et fj~ll._Dethele skjedde ; 
· frak!-. 12Ar12:45, , " 
r -:...:._ ~ , . . . .~, . J ,. ~ 

• 
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